上海警方侦破非法买卖珍稀濒危野生动物案

8人团伙被抓 查获辐射陆龟53只

本报讯 记者昨天从徐汇警方 获悉, 近期, 徐汇公安分局会同市 局食药环侦总队, 历时6个多月缜 密侦查, 侦破一起集走私、运输、 网络贩卖为一体的非法收购、出售 辐射陆龟等珍贵、濒危野生动物 案,并先后在广东、浙江、上海等 地抓获犯罪嫌疑人8名,查获辐射 陆龟等珍稀陆龟 53 只。

2018年12月, 徐汇公安分局 接群众举报:有人在互联网上发布 出售国家重点保护动物的信息。民 警展开调查,发现网上出售的动物 为辐射陆龟。据悉,辐射陆龟又叫 放射陆龟,属于国际濒危动物,列 人《濒危野生动植物种国际贸易公 (华盛顿公约) (CITES) I 附录,等同于国家一级保护动物。 该物种仅在非洲马达加斯加岛繁殖 生存, 在中国销售的辐射陆龟, 均 为边境走私进人。

今年5月14日,专案组在广 东省惠州市抓获犯罪嫌疑人袁某, 当场查获辐射陆龟 24 只。经查, 袁某自 2018 年起, 从上家黄某等



民警在责某家中搜出的珍稀陆鱼

外购入辐射陆龟,通过互联网、微 信等网络平台对外销售, 涉案金额 40 余万元。次日,民警在浙江省 宁波市抓获犯罪嫌疑人黄某。经 查, 黄某通过微信认识了广西的许 某,许某称有渠道通过境外卖家将 辐射陆龟走私入境。2018年10 月,黄曾驾车从宁波至广西与许某 交接, 购入了辐射陆龟, 主要销售 给下家袁某, 收取袁某 20 余万元

今年7月,许某被广西警方抓 目前,袁某等8人因涉嫌非法 收购、出售珍贵、濒危野生动物罪 已被移送至检察机关审查起诉。

"虫草姑娘"后又现"工艺品妹妹"

撒娇卖萌要红包只为讨彩头? 涉案已千万元

□记者 季张颖 通讯员 应梦轩

常常光顾孤儿院、敬老院的善 良"邻家小妹",突然接手了姐姐 开的工艺品店,撒娇卖萌讨要开业 红包说是图个好彩头……和此前上 海警方破获的"虫草姑娘"诈骗案 情节类似,这一次,超万名好心的 大叔大哥中了"工艺品妹妹"的 招,累计被骗千万元。近日,闵行 区人民检察院将涉案的邱某、初某 等 17 人以诈骗罪提起公诉。

今年2月19日,有个自称 "小桐"的女生加了小伟的微信。 简单的聊过后, 小桐开始给小伟发 自己的照片、自画像。

1周后,小桐说自己接手了姐 姐的手工艺品店,并表示希望小伟 能在开业当天的 10 点 10 分发红 包, 讨个"十全十美"的彩头。次 日,小伟按照小桐的要求发了红 包。之后, 小桐又提出要小伟给自 己发 168.88 元的幸运转账。不一 会儿, 小桐又说要一个 131.4 元的 红包,小伟答应了,还因看错数字 转了1314元过去。之后,小桐又 说 520、2019 两个数字有特殊含 义, 让小伟转 5200 元和 2019 元。

"发完这两个红包,我就感觉

被骗了,她开业为什么要我发这么 多红包。"小伟向小桐表示已有报 案打算,小桐才退了3344元和 888元,但剩下的钱不再退还。最 后,小伟选择报警。

经调查发现,"小桐"其实是 黄某(在逃)、邱某等多名犯罪嫌 疑人组建的诈骗集团虚构出来的。 "小桐"发来的自画像、照片等都 是找模特拍的。他们安排业务员以 "小桐"的身份,用话术文本取得 客户的好感和同情。之后再提出开 店讨彩头, 让客户发红包。

经审查,该案的涉案被害人超 万人,涉案金额千万元。

尝甜不成反被抓 "老顽童"自食苦果

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 为了吃蜂蜜,有人竟 连带蜂箱和里面的蜜蜂、蜂蜜"-锅端",想着一劳永逸,随时随地 能够喝到蜂蜜。近日,浦东警方抓 获两名盗窃犯罪嫌疑人。

10月14日,浦东公安分局祝 桥派出所接报警称,市民袁先生所 养的蜜蜂连同蜂箱、蜂蜜都被偷

了, 损失价值 3000 余元。民警立 即开展侦查,并找到了嫌疑人落脚 的附近村子

"敢偷蜜蜂,不怕被蛰嘛,胆 子也真够大的!"回访中,袁先生 随口一句调侃为民警打开了新的侦 查思路。民警立即开展走访,将侦 查重心放在曾有过养蜂经历的人身

当民警靠近村内暂住人员冉某

某的房屋时,看到迎面飞来的几只 蜜蜂, 民警知道找对地方了

冉某某没想到民警竟然来得这 么快,很快承认了自己伙同老乡吉 某某一起盗窃的作案事实

据两人交代, 案发当天看到放 置在树林里的蜂箱, 他们想到夜间 蜜蜂不会出没的特性, 便一时兴起 偷走蜂箱。目前,两人已被浦东警 方依法刑事拘留。

警惕!苹果账户被软件破解盗用资金

□记者 夏天 实习生 田梦圆 通讯员 孙晓光

本报讯 奉贤市民刘先生在毫 不知情下,自己的苹果手机账户就 被人消费了3000余元。原来, 里之外的犯罪嫌疑人孙某使用获取 的软件,破解了刘先生的账号密 码。近日, 孙某因涉嫌盗窃罪被奉 贤区人民检察院依法批准逮捕。

3月19日,刘先生发现自己 的 Apple ID 连续付款购买了 5 笔 共 3042 元的商品。在联系苹果公 司客服后,得知这5笔交易是购买 了某网络公司的虚拟产品,同日其 账户在一部iPhone6s Plus上登录。

刘先生立即到派出所报案。经 过侦查并在辽宁省警方的配合下, 奉贤警方于9月3日将犯罪嫌疑人 孙某抓获

经讯问,今年3月孙某被友人 拉入一个"游戏技术群"。3月18 日,有人分享了一个"技术教程" 通过手机扫码下载一个专业软 件,以代码破译账号密码盗用账 户。破译成功后,软件会输出一个 苹果账号和密码,"破译者"使用 的苹果手机就会自动登录该账号。

由此, 孙某通过盗用刘先生的 苹果账户,用账户资金购买游戏 币,并以五五折的价格转卖给专门 收购游戏币的群友。

被捕!男子称可代购周杰伦演唱会门票

□记者 胡蝶飞

本报讯 男子发朋友圈慌称出 售周杰伦 2019 年上海演唱会的门 票,朋友转账数千元后却迟迟未见 票。除了演唱会门票, 男子还曾谎 称能低价购买手机、内部地铁卡等 骗取钱款。近日,上海铁路运输检 察院以涉嫌诈骗罪依法将其批准逮

今年5月,李某使用手机微信 发布朋友圈信息, 称出售周杰伦 2019年上海演唱会的门票。经微 信联系, 朋友王某分别通过支付 宝、微信平台向李某转账 2000 余 元购买演唱会门票,李某收款后向 王某先是发送快递,后又让负责门 票的客服与王某联系, 在王某一次 次联系中,门票迟迟未送到王某的 手中.

此外, 今年3月和6月, 李某 分别谎称能以低价购买 iPhone8 Plus 手机,以及可出售地铁公司员 工内部计次卡, 骗得被害人张某和 刘某 4000 余元和 2000 元。同样, 手机和地铁卡都杳无音信。



技能培训进军营

□记者 汪昊 通讯员 卢硕 摄影报道

本报讯 日前,武警上海总队 执勤第五支队携手驻地武装部,将 技能培训课堂送进军营,通过开展 烹饪、面点、烘培等专业技能培 训,帮助官兵掌握一门或几门专业 技能,提升官兵离开部队后就业幸 福威与成功率。

图为烹饪老师在对战士进行培

义字当头? 00后小伙替友顶罪双双涉罪

□记者 陈颖婷 通讯员 顾承骁

"开车不喝酒,喝酒不开车" 本报讯 人人皆知, 可就有人抱着侥幸心理以身试 法。近日,在松江发生的一起案件中,犯 罪嫌疑人不仅醉酒驾车,还找朋友帮忙顶 包, 非但没能瞒天过海, 反而双双被捕。

9月9日深夜,20岁的李某与朋友们 相约到酒吧喝酒。凌晨3时许,众人离开 酒吧,有人主动为开车前来的李某叫了代 驾。但李某认为自己清醒得很,竟将已经 坐上驾驶位的代驾人员赶走, 当即发动车 辆载着几位朋友驶上马路。

然而,车还没开出多远,事故就发生

了, 李某在路口与一辆左转待行车辆发生 擦碰。为了避免自己的驾照被吊销,李某 转向车上的朋友们寻求帮助,并请求年龄 最小的邓某帮忙顶包。00后的邓某觉得平 时与李某关系很好, 便答应下来

交警很快赶到现场,做完酒精测试后, 邓某被带到派出所接受调查。在派出所内, 邓某越想越怕,担心自己无证还酒驾可能 会担刑责, 于是向民警坦白了顶包事实。 随后, 李某接受讯问, 眼看纸包不住火他 也供认了找人顶罪的事实。

近日,松江区人民检察院以涉嫌危险 驾驶罪对犯罪嫌疑人李某提起公诉,以涉 嫌包庇罪对犯罪嫌疑人邓某批准逮捕。

工商银行与锦江国际深化互联网业务合作

10月10日,中国工商银行与锦江国际 集团在上海签署互联网业务战略合作协 议,双方将基于工行融e购电商平台开展 酒店预订、企业差旅等合作。工商银行行 长谷澍、副行长胡浩与锦江国际集团董事 长俞敏亮、总裁郭丽娟等出席。

工商银行行长谷澍表示, 随着双方近 年来合作领域扩大、业务创新增多,强化 互联网金融战略合作具有良好的基础,希 望双方以此次签约为契机 讲一步建立长 效合作机制,推动双方合作再上新台阶。 锦江国际集团董事长俞敏亮表示, 工商银

行是锦江国际集团的长期战略合作伙伴, 对工商银行提供的高效、优质的金融服务 表示感谢。同时,希望在今后的合作过程 中,双方携手共进,应对挑战,实现共

据了解,锦江WeHotel官方酒店预订 平台将入驻工行融e购,客户可通过融e购 预订逾8000家锦江系品牌酒店服务。同 时,双方合作还将延伸至企业差旅以及网 络融资等方面,依托各自的专业、资源及 渠道优势,携手为消费者提供更加优质的 服务。